
- 
Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 23 MAI i 905. 

Projcl de loi étendant le ressort du Conseil de prud'hommes de Liége. 

EXPOSÉ DES MOTIFS. 

MESSIEURS, 

Lorsque, en i89t;, des habitants de Beyne-Heusay demandèrent au Conseil 
provincial de Liége la création d'un Conseil de prud'hommes à Fléron, les 
communes <le Chaudfontaine, Chênée, Embourg, Forêt, Fraipont, Nesson­ 
vaux el Vaux-sous-Chèvremont forent consultées au sujet de leur .adjonctiou 
éventuelle au ressort de la juridiction projetée. 

Un certain nombre de ces communes ayant émis à ce sujet un avis défa­ 
vorable, le Gouvernement fit soumettre, en 1900, à une enquête administra­ 
tive un projet nouveau, consistant à rattacher les communes de la vallée de 
la Ves<lre au ressort du Conseil de prud'hommes de Liège. Cc projet se justi­ 
fiait principalement par la facilité <les communications et la grande affinité 
industrielle existant entre Ja ville de Liégé et les localités en question. Outre 
ces localités, l'enquête engloba, d'ailleurs, les communes de Cheratte, Grâce­ 
Berleur, Hermalle-sous-Argenteau, Hermée, Milmort, Montegnée, Oupeye, 
Rocour, Saive, ViYCgnis et Wandre, dont l'adjonction au ressort du Conseil 
<le prud'hommes de Liége paraissait également utile. 

Les résultats de l'enquête furent en général favorables au projet, toutes 
les communes, sauf Montegnée, Oupeye, Rocour, Saive et Chaudfontaine, s'y 
étant ralliées. 

Le présent projet de loi laisse de côté les quatre premières <le ces com­ 
munes. Quant à Ja commune de Chaudfontaine, comme elle est située en deçà 
de Forêt.Fraipont etNessonvaux,qui ont émis un avis favorable,elle romprait, 
en restant en dehors du ressort, la continuité de celui-ci, ce qui pourrait 
donner lieu à des erreurs au point <le vue de la compétence territoriale. Il 
résulte, du reste, des motifs invoqués par le Conseil communal, que celui-ci 
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ne s'est pas rendu un compte exact du caractère de l'institution des conseils 
de prud'hommes ni des services qu'elle est appelée à rendre à la population 
industrielle. 

Vous remarquerez, Messieurs, que le projet de loi ne se borne pas à 
adjoindre un certain nombre de communes au ressort du Conseil de 
prud'hommes de Liégé, mais qu'en même temps il énumère Jes communes 
qui en font déjà partie. C'est que la loi qui, en ¾887, a créé cette juridiction, 
indique comme ressort ci les communes des deux cantons judiciaires de 
Liège ». Or, depuis cette époque, ces deux cantons ont été démembrés, par 
suite de la création des cantons de Herstal, Grivegnée et Saint-Nicolas. 
En fait, le ressort du Conseil de prud'hommes de Liége n'a pas été modifié; 
mais, par suite du démembrement des cantons judiciaires de Liége, la rédac­ 
tion rappelée ci-dessus a cessé d'être exacte. Dans ces conditions, il semble 
préférable de citer nommément les diverses communes qui constituent le 
nouveau ressort. 

Le Ministre de l' Industrie et du Travail, 
FRAN COTTE. 
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PROJET DE LOI. 1 WETSONTWERP. 

LÉOPOLD Il, 1 LEOPOLD II, 
ROI DES DELGES, 1 KONING DER BELGEN, 

A tm présents et à tenir, Salat. 1 Aan allen, ugenYoardigen en ltebmenden, Heil l 

Sur la proposition de Notre Ministre de 
l'industrie et du Travail, 

Nous AVONS untd ET ARRÊTONS : 

Notre Ministre de l'industrie et du Tra­ 
vail présentera, en Notre nom, aux Cham­ 
bres législatives, le projet de loi dont la 
teneur suit : 

ÁRTICLE UNIQUI. 

Outre Jes communes de Liégé, Angleur, 
Ans, Bressoux, Herstal, Glain, Grivegnée, 
Jupille, Saiht-Nieolas, Tilleur et Vottem,qui 
constituent le ressort du Conseil de prud'­ 
hommes de Liége d'après la loi du 9 août 
t 887, le ressort de ce Conseil corn prend 
les communes ci-après : Grâce-Berleur, 
Embourg, Chaudfontaine, Chênée, Foret, 
Fraipont, Nessonvaux, Vaux-sous-Chèvre­ 
mont, Vivegnis, Milmort, Hermée, Wandre, 
Cheratte et Hermalle-sous-Argenteau, 

Donné à Laeken, le 20 mai 190lt 

Op voordracht van Onzen Minister van 
Nijverheid en Arbeid, 

Wu HEBBEN BESLOTEN EN Wu BESLUITEN: 

Onze Minister van Nijverheid en Arbeid 
zal, in Onzen naam, het volgend wetsontwerp 
ter overweging aan de Wetgevende Kamers 
aanbieden : 

EBNIG ARTlllEL, 

Behalve de gemeenten Luik, Angleur,Ans, 
Bressoux, Herstal, Glain, Grivegnée,Jupille, 
Saint-Nicolas, Tilleur en Vottem, welke het 
gebied van den Werkrechtersraad van Luik 
uitmaken volgens de wet van 9 Augus­ 
tus 1887, behooren tot dezen Raad de hier, 
navolgende gemeenten : Grâce - Berleur, 
Embourg, Chaudfontaine, Chênée, Forêt, 
Fraipont, Nessonvaux, Vaux-sous-Chèvre­ 
mont, Vivegnis, Milmort, Hermée> Wandre, 
Cheratte en llermalle-sous-Argenteau. 

Gegeven te Laken, den ~On Mei 190ti. 

LÉOPOLD. 

PAR LE Ror : 1 VAN s' KONINGS WEGE : 

Le Ministre de l' Industrie et du Travail, De Minister van Nijverheid en Arbeid, 

FRAN COTTE. 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 

VERGADERING VAN 23 MEI 1. 905. 

Ontwerp van wet tot uitbreiding van het gebied van den Werkrechtersraad 
van Luik. 

TOELICHTING. 

MIJNE HBEREN, 

Toen, in 189~, inwoners van Beyne-Heusay aan den Provincieraad van 
Luik de instelling van eenen Werkrechtersraad te Fléron vraagden, werden 
de gemeenten Chaudfontaine, Chênée, Embourg, Forêt, Fraipont, Nessonvaux 
en Vaux-sous-Chèvremont geraadpleegd omtrent hunne mogelijke toevoeging 
aan het ontworpen rechtsgebied. 

Daar een aantal <lezer gemeenten daaromtrent een ongunstig advies 
hadden uitgebracht, zoo deed de Regeering, in 1900, aan een bestuurlijk 
onderzoek een nieuw ontwerp onderwerpen) dal beslaat in het voegen van Je 
gemeenten van het Vesderdal bij hel gebied van den Werkrechtersraad van 
Luik. Dal dit ontwerp billijk is blijkt voornamelijk uit het ~emakkelijk 
verkeer Cil de groof,e nijverheidsverwantschap van de stad Luik met voor­ 
melde gemce11ten. Behalve op die gemeente liep het onderzoek overigens op 
de gemeenten Cheratte, Grâce-Berleur, Hermalle-sous-Argenteau, Hermée, 
Milmort, Montegnée, Oupeye, Hocour, Saive, Vivegnis en Wandre, waarvan 
de toevoeging aan het gebied van den Werkrechtersraad te Luik, insgelijks 
noodig scheen. 

De uitslagen van het onderzoek waren over 't algemeen gunstig aan het 
ontwerp, daar al de gemeenten, behalve Montegnée, Oupeye, Hocour, Saive 
en Chaudfontaine zich erbij hadden aangesloten. 

Dit ontwerp van wet laat de vier eersle dezer gemeenten van kant. Wat 
de gemeente Chaudfontaine betreft, daar zij is gelegen aan deze zijde vau 
Forêt, Fraipont en Nessonvaux, welke een gunstig advies uitbrachten, zoo 
zou zij, indien zij buiten hel gebied bleef, dezes samenhang verlnvkeu, wat leu 

H 



[N" t78] ( 2 ) 

opzichte van de plaatselijke bevoegdheid tot dwalingen zou kunnen aanlei­ 
ding geven. Het blijkt overigens uit de door den gemeenteraad ingebrachte 
redenen, dat deze geen goed begrip had van den aard der instelling van 
werkerechtersraden en van de diensten, welke die raden aan de nijverheids- 
bevolking moeten bewijzen. . 

Gij zuil opmerken, Mijne Heeren, dat het wetsontwerp niet alleenlijk een 
aantal gemeenten bij het gebied van den Werkrechtersraad van Luik 
voegt, maar tevens de gemeenten opsomt, die er reeds deel van uitmaken. 
Doch de wet, waarbij, in 1887, dit rechtsgebied werd opgericht, duidt als 
gebied aan << de gemeenten der twee rechterlijke kantons Luik ». Welnu, 
sinds dien werden deze twee kantons verbrokkeld ten gevolge van de oprich­ 
ting der kantons Herstal, Grivegnée en Saint-Nicolas. Metterdaad werd het 
gebied van den W erkrechtersraad van Luik niet gewijzigd; maar tengevolge 
van de verbrokkeling der rechterlijke kantons Luik, was het hierboven­ 
gemelde opstel niet meer nauwkeurig. Onder die omstandigheden schijnt 
het verkieslijker de verschillende gemeenten, welke het niew gebied uit­ 
maken, bij haren naam te melden. 

De Minister van Nijverheid en Arbeid, 
FRANCOTTE. 
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PROJET DE LOI. 1 WETSONTWERP. 

LÉOPOLD II, 1 LEOPOLD II, 
.B.01 DES BELGES, 1 KONlltG DER BELGEN, 

A feu pré.enta el i nnir, Salat I All •lita, ltgeantr4igeo. ea ttekemende■, Heil! 

Sur la proposition de Noire l\finistre de I· Op voordracht vau Onzen Minister van 
l'industrie cl du Travail, Nijverheid en Arbeid, 

Nous AVONS ARRÊTÉ ET ARRÊTONS : 

Notre Ministre de l'industrie et du Tra­ 
vail présentera, en Notre nom, aux Cham­ 
bres législatives, le projet de loi dont la 
teneur suit : 

ARTICLE UNIQUE. 

Outre les communes de Liége, Angleur, 
Ans, Bressoux, Herstal, Glain, Grivegnée, 
Jupille, Saint-Nicolas, Tilleur et Vottem,qui 
constituent le ressort du Conseil de prud'­ 
hommes de Liége d'après la loi du 9 août 
f887, le ressort de ce Conseil comprend 
les communes ci-après : Grâce-Berleur, 
Embourg, Chaudfontaine, Chênée, Forer, 
Fraipont, Nessonvaux, Vaux-sous-Chèvre­ 
mont, Vivegnis, Milmort, Hermée, Wandre, 
Cheratte et Hermalle-sous-Argenteau. 

- 
Donné à Laeken, le 20 mai 190~. 

W Il HEBBEN BESLOTEN EN WIJ BESLUITEN : 

Onze Minister van Nijverheid en Arbeid 
zal, in Onzen naam, hel volgend wetsontwerp 
ter overweging aan de Wetgevende Kamers 
aanbieden: 

E21uo ARTIIRL. 

Behalve de gemeenten Luik,Angleur,Ans, 
Bressoux, Herstal, Glain, Grivegnée,Jupille, 
Saint-Nicolas, Tilleur en Vottem, welke het 
gebied van den Werkrechtersraad van Luik 
uitmaken volgens de wel van 9 Augus­ 
tus 1887, beboeren tot dezen Raad de hier­ 
navolgende gemeenten : Grâce - Berleur, 
Embourg, Chaudfontaine, Chênée, Forêt, 
Fraipont, Nessonvaux, Vaux-sous-Chèvre­ 
mont, Vivegnis, Milmort, Hermée, Wandre, 
Cheratte en Hermalle-sous-Argenteau. 

Gegeven te Laken, den 2()n Mei f 90t>. 

LÉOPOLD. 

P All u: Roi : 1 V AN s' KoNtNGS WEGE : 

Le Minist,·e de l' Industrie el du Travail, De blinis ter van Nijverheid 1m Arbeid, 

FRAN COTTE. 
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